
 

 

  
 

Repubblica Italiana 

Assemblea Regionale Siciliana 

Gruppo parlamentare  

"Lega Sicilia per Salvini premier"  

 

INTERROGAZIONE 

Con carattere d’urgenza e risposta scritta 

 

 
Notizie in merito alla gestione della comunicazione istituzionale del comune di Pantelleria (TP) 

 

 

            Al  Presidente della Regione e all'Assessore  per le Autonomie locali,  

 

Premesso che: 

 

- Le “pagine Facebook” dei Comuni risultano veri e propri siti web, strumenti di 

comunicazione istituzionale  e come tali devono essere gestiti secondo i criteri della 

trasparenza amministrativa e si devono limitare alle comunicazioni relative all’attività 

svolta dagli stessi organismi; 

 

- Le pagine istituzionali vengono certificate attraverso una specifica procedura che 

verifica i dati forniti ai social network che provvedono all’applicazione del “bollino blu” 

che attesta l’ufficialità della pagina; 

 

- Da alcune verifiche effettuate risulta che la pagina del comune di Pantelleria risulta 

contenere propaganda politica e partitica costante ed è gestita in modo difforme dai 

criteri necessari per garantire la trasparenza dell’attività della Pubblica amministrazione 

e la comunicazione dell’attività istituzionale, nonché la veridicità e la correttezza delle 

informazioni diffuse che devono restare inerenti all’attività svolta dall’ente e diffuse 

correttamente; 

 

- Durante gli eventi estivi è stata utilizzata la piattaforma web “Billetto.it” per  prenotare 

online la partecipazione agli eventi di piazza organizzati dal Comune, senza che i 

funzionari comunali conoscessero la procedura e le modalità di acquisto della stessa, 

ampiamente pubblicizzata dall’ “Assessorato alla comunicazione”; 

 

 

     considerato che: 

 

- La comunicazione istituzionale svolta dagli enti pubblici è ben diversa dalla 

comunicazione politica effettuata dai partiti e dai movimenti politici e tale differenza 

incide sulla congruità e la pertinenza delle spese sostenute, con risorse finanziarie  

pubbliche e dagli Enti pubblici; 

 



 

 

 

 

            per sapere: 

 

- se  risultino  a conoscenza dei fatti  esposti in premessa ; 

 

- se non ritengano opportuno avviare un’indagine conoscitiva per verificare quali 

siano stati e quali siano i criteri adottati dall’amministrazione comunale di 

Pantelleria per la gestione della comunicazione istituzionale anche sui social e che 

tutte le procedure siano state effettuate secondo i principi della correttezza ; 

 

- se non ritengano necessario verificare quali siano state le risorse finanziarie 

impiegate per la piattaforma digitale “Billetto.it” e quali siano stati i costi, da chi 

siano stati sostenuti e con quali autorizzazioni. 

 

 

(L'interrogante  chiede  risposta   scritta   con  urgenza) 

 

 

            (18 gennaio 2021) 

 

                                         CATALFAMO 


